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 Denet Duyuru  
 
Duyuru Tarihi : 07.07.2008 
Duyuru No : DUYURU/2008-079 

 
 

1 TEMMUZ 2008 TARİHİNDEN İTİBAREN 
ÇALIŞMA MEVZUATI İLE İLGİLİ  

GERÇEKLEŞEN DEĞİŞİKLİKLER 
 

 
1. ASGARİ ÜCRET: 
 

2008/19 sayılı Sirkülerimizde belirtildiği üzere, Asgarî Ücret Tespit Komisyonu, 2007/1 Sayılı 
Kararı (R.G. 29.12.2007 – 26741) ile asgari ücreti yılın ilk ve ikinci yarısı için ayrı ayrı belirlemiştir. 
Buna göre 1 Temmuz 2008 tarihinden itibaren uygulanacak asgari ücret aşağıdaki gibidir: 

 
 Günlük 

(Brüt YTL) 
Aylık (Brüt YTL) 

16 yaşını doldurmuş olanlar 21,29  638,70 
16 yaşını doldurmamış olanlar 18,02 540,60 

 
Aşağıda aylık brüt ücreti 638,70YTL (yani asgari ücret) olan bir personelin maaş bordrosuna ilişkin 
hesaplamalar gösterilmiştir.  

  
 

720  DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ  
(veya ilgili maliyet yerine göre başka 
bir hesap) 

   

  1- Brüt ücret  638,70  
  2- SSK İşveren Payı (1x0,195) 124,55  
  3-İşsizlik Sig. Fonu İşveren Payı (1x0,02) 12,77  
 361 ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK 

KESİNTİLERİ 
  

  - SSK primi  (638,70 X 0,14 =89,42) + (2)  213,97 
  - İşsizlik Sig. Fonu (638,70 X 0,01 =6,39) + (3)  19,16 
 360 ÖDENECEK VERGİ ve FONLAR   
  -Gelir Vergisi Stopajı (638,70 -95,81) X 0,15 - 45,631  35,80 
  -Damga Vergisi (1 X 0,006)  3,83 
     
 381 GİDER TAHAKKUKLARI   
  - Ödenecek Net Ücret 1-(95,81+81,43+3,83)+45,63  503,26 
   TOPLAM 776,02 776,02 

 
 
2. SSK TABAN VE TAVAN ÜCRETLERİ: 
 

Bilindiği gibi asgari ücret tutarındaki değişiklikler otomatik olarak SSK taban ve tavanını 
değiştirmektedir. 2008/19 sayılı Sirkülerimizde belirtildiği üzere, 1 Temmuz 2008 tarihinden 
itibaren geçerli SSK prim taban ve tavanı aşağıdaki gibidir: 

 
 Günlük (TYL) Aylık (YTL) 
Alt Sınır (taban) 21,29    638,70
Üst Sınır (tavan) 138,39   4.151,70

 

                                                 
1 İşçinin bekar ve çocuksuz olduğu varsayılmıştır. 
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Sigortalının günlük kazancı alt sınırın altında ise, kazancı ile alt sınır arasındaki farka ait primlerin 
tamamını (işçi hissesi de dahil olmak üzere) bugüne kadar olduğu gibi bundan sonra da işverenler 
ödeyecektir. 

 
3. SSK PRİMİ KESİLMEYECEK YEMEK PARASI İLE ÇOCUK VE AİLE ZAMMI TUTARLARI: 
 

Bilindiği gibi Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının yıllar itibariyle belirlediği yemek, çocuk ve 
aile zamları sigorta prim hesabına esas alınacak kazanca dahil edilmemektedir. Bakanlık bu 
yetkisine istinaden sigortalılara, 

 
- Yemek parası adı altında yapılan ödemelerin, işyerinde veya müştemilatında yemek 

verilmemesi şartıyla fiilen çalışılan gün sayısı dikkate alınarak 16 yaşından büyükler için her 
yıl belirlenen günlük asgari ücretin %6'sının, 

- Çocuk zammı adı altında yapılan ödemelerin iki çocuğu geçmemek kaydıyla çocuk başına 
her yıl 16 yaşından büyükler için belirlenen aylık asgari ücretin %2'sinin, 

- Aile zammı adı altında yapılacak ödemelerin, sigortalının hizmet akdinin devam etmesi 
şartıyla fiilen çalışmasının olup olmadığı üzerinde durulmaksızın, sigortalının eşinin herhangi 
bir sosyal güvenlik kuruluşuna tabi olarak çalışmaması ve buralardan gelir veya aylık 
almaması durumunda, her yıl 16 yaşından büyükler için belirlenen aylık asgari ücretin 
%10'unun sigorta prim kesintinse tabi tutulmayacağını düzenlemiştir. 

 
Buna göre 2008/20 sayılı Sirkülerimizde hesaplandığı üzere, 1 Temmuz 2008 tarihinden itibaren 
geçerli olacak tutarlar aşağıdaki gibidir: 

 
 Hesap Tarzı  1.7.2008-31.12.2008 

Döneminde Geçerli Tutar 
(YTL) 

Yemek parası (fiilen çalışılan 
gün başına) 

(21,29 x % 6=) 1,28

Çocuk zammı (en fazla iki çocuk 
için verilebilir, çocuk başına aylık) 

(638,7 x % 2=) 12,77

Aile zammı (aylık) (638,7 x % 10=) 63,87
 
4. KIDEM TAZMİNATI: 
 

Bilindiği üzere kıdem tazminatı memur maaş katsayısı ile memuriyet taban aylığı katsayısına bağlı 
olarak hesaplanmaktadır. Bakanlar Kurulu’nun 2008/13860 sayılı Kararı (R.G. 9.7.2008 – 26931) 
ile 1.7.2008 tarihinden geçerli olmak üzere memur maaş katsayısı 0,051448 ve memuriyet taban 
aylığı katsayısı 0,6812 olarak yeniden belirlenmiştir. Bu değişiklik uyarınca 1.7.2008 tarihinden 
itibaren geçerli olacak kıdem tazminatı aşağıdaki gibi hesaplanmıştır.  

 
Hesap Tarzı    Hesaplama  Tutar (YTL) 

1. En yüksek aylık gösterge x Genel Katsayı  1.500x 0,051448 =  77,172
2. En yüksek ek gösterge x Genel Katsayı  8.000x 0,051448 =  411,584
3. En yüksek kıdem aylığı göstergesi x Genel Katsayı       500x 0,051448 =  25,724
4. %200’lük ilave (1.500 + 8.000 in %200 
ü) 

x Genel Katsayı  19.000x 0,051448 =  977,512

5. Taban aylığı göstergesi x Taban aylığı katsayısı 1.000x 0,6812 =  681,2

6. YILLIK KIDEM TAZMİNATI TAVANI (1+2+3+4+5)  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  2.173,19
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5. VERGİDEN MÜSTESNA ÇOCUK ZAMMI TUTARI: 
 

Bakanlar Kurulu’nun 2008/13860 sayılı Kararı (R.G. 9.7.2008 – 26931) ile 1.7.2008 tarihinden 
geçerli olmak üzere memur maaş katsayısı 0,051448 ve memuriyet taban aylığı katsayısı 0,6812 
olarak yeniden belirlenmiştir. Bu değişiklik uyarınca 1.7.2008 tarihinden itibaren geçerli olacak 
vergiden müstesna çocuk zammı tutarları aşağıdaki gibidir: 

 
Tek çocuk için: 

 
 - 0-6 yaş grubundaki çocuklar için (500x0,051448=)   25,72 YTL 
 - Daha büyük çocuklar için (250x0,051448=)  12,86 YTL 
 

Birden fazla çocuk için: 
 

- Mevcut iki veya daha fazla çocuktan ikisi veya   
 daha fazlası 0-6 yaş grubunda yer alıyorsa 
(YTL/ay) 

25,72 x 2 = 51,44

 
- Mevcut iki veya daha fazla çocuktan sadece 
biri 0-6 yaş grubunda yer alıyorsa (YTL/ay) 
 

 
25,72 + 12,86 = 38,58 

- Mevcut iki veya daha fazla çocuğun tamamı 6 
yaşından büyükse (YTL/ay) 12,86 x 2 = 25,72  

 
 
6. ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ: 
 

2008/24 sayılı Sirkülerimizde belirtildiği üzere, asgari geçim indiriminin hesabına 2008 yılının tümü 
için yılbaşında geçerli olan asgari ücret tutarı esas alındığından, yılın ikinci yarısında geçim 
indirimi tutarlarında herhangi bir değişiklik yoktur. Yılın ilk yarısındaki tutarlar uygulanmaya devam 
edecektir. 

 
7. HARCIRAH GÜNDELİKLERİ: 
 

2008/35 sayılı Sirkülerimizde bilgilerinize sunulan vergiden müstesna yurt içi ve yurt dışı harcırah 
gündelikleri yılın tamamı için belirlenmiş olduğundan, 2008 yılının ikinci yarısında da geçerliğini 
korumaktadır. Başka bir ifade ile harcırahlarda herhangi bir değişiklik yoktur.  
 

8.  DİĞER DEĞİŞİKLİKLER : 
 
5763 Sayılı Kanun ile yapılan ve 1.7.2008 tarihinde yürürlüğe girmiş bulunan aşağıdaki 
değişiklikler de Temmuz ayı bordrolarının hazırlanması sırasında dikkate alınmalıdır. 
 

- Özel sektör işyerlerinde eski hükümlü ve terör mağduru çalıştırma zorunluluğu 
kaldırılmıştır. Yüzde 3 oranında özürlü çalıştırma zorunluluğu devam etmektedir. Özürlü 
çalıştırma teşviklerinde genişletici yönde değişiklik yapılmıştır. (Detaylı bilgi için 2008/71 
Sayılı Sirkülerimize bakınız.) 

- İlave genç erkek ve kadın istihdamını teşvik hükümleri 1.7.2008 tarihi itibariyle yürürlüğe 
girmiştir. Kapsama giren çalışanların birinci yıl için sigorta primi işveren hisselerinin 
tamamı (taban üzerinden hesaplanan) İşsizlik Sigortası Fonundan karşılanacaktır. (Detaylı 
bilgi için 2008/72 sayılı Sirkülerimize bakınız.) 

 
Saygılarımızla. 


